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Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών 
 

Η 25η Νοεμβρίου ορίσθηκε από τον ΟΗΕ ως Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη 

της Βίας κατά των Γυναικών. Σύμφωνα με στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας οι 

γυναίκες ηλικίας 15-44 ετών διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο από μορφές βίας 

όπως αυτής του βιασμού και της ενδοοικογενειακής βίας και λιγότερο από την 

ασθένεια του καρκίνου, τα τροχαία ατυχήματα, τον πόλεμο και την ελονοσία. 

Σύμφωνα με στοιχεία του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Ισότητας των Φύλων 

τουλάχιστον 1 στις 5 γυναίκες στην ΕΕ θα υποστεί βία κάποια στιγμή της ενήλικης 

ζωής της, ενώ το 90% όλων των θυμάτων συντροφικής ή συζυγικής βίας στην ΕΕ 

είναι γυναίκες. 

 

Η Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων υλοποιεί Εθνικό Πρόγραμμα για την 

πρόληψη και καταπολέμηση του φαινομένου. Στο πλαίσιο του προγράμματος 

αυτού λειτουργεί η Τηλεφωνική Γραμμή SOS 15900 και έξι Συμβουλευτικά Κέντρα 

Γυναικών στην Αθήνα, το Ηράκλειο, την Πάτρα, τη Λαμία, την Τρίπολη και την 

Κομοτηνή. Σύντομα αναμένεται και η λειτουργία των Συμβουλευτικών Κέντρων σε 

Λάρισα, Ιωάννινα, Κέρκυρα, Σύρο, Θεσσαλονίκη, Πειραιά και Κοζάνη. Εντός του 

Ιανουαρίου του 2013 θα ξεκινήσει η λειτουργία των 19 Ξενώνων και 25 

Συμβουλευτικών Κέντρων των Ο.Τ.Α. σε 43 δήμους σε όλη τη χώρα.  

 

Ταυτόχρονα είναι σε εξέλιξη η μεγάλη πανελλαδική εκστρατεία «Δεν είσαι η 

μόνη - Δεν είσαι μόνη» με μια σειρά δράσεων ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης του κοινού με σκοπό την πρόληψη και καταπολέμηση του 

φαινόμενου, αλλά και τη πληροφόρηση για τις υπάρχουσες δομές προστασίας των 

θυμάτων. 

 

Τα ανωτέρω έργα συγχρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ και συμπληρώνουν και 

υποστηρίζουν τους στόχους της πολιτικής για την αντιμετώπιση της βίας κατά των 

γυναικών. 



Από τον Μάρτιο του 2012 που η Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων 

εγκαινίασε τέσσερα νέα Συμβουλευτικά Κέντρα Γυναικών, περισσότερες από 300 

γυναίκες έχουν απευθυνθεί στο Πολύκεντρο της Αθήνας, 130 στο Κέντρο του 

Ηρακλείου, 112 στο Κέντρο της Πάτρας και 34 στο Κέντρο της Λαμίας, ενώ για το 

ίδιο διάστημα, στο Συμβουλευτικό Κέντρο που λειτουργεί η ΓΓΙΦ ήδη από το 1988 

απευθύνθηκαν περισσότερες από 800 γυναίκες. Επιπροσθέτως, στους 20 μήνες 

λειτουργίας της η εθνικής εμβέλειας 24ωρη Τηλεφωνική Γραμμή SOS 15900 έχει 

δεχθεί πάνω από 8.600 κλήσεις. 

 

Τα στοιχεία αποδεικνύουν το μέγεθος του προβλήματος της βίας κατά των 

γυναικών που ενώ δεν περιορίζεται σε συγκεκριμένη κοινωνική τάξη, κουλτούρα, 

μορφωτικό ή οικονομικό επίπεδο, πλήττεται και από την οικονομική κρίση που 

πολλαπλασιάζει τα περιστατικά βίας σε σχέσεις ήδη προβληματικές. 

 

Η οικονομική κρίση θέτει δυσκολίες και προβλήματα που όμως έχουμε τη βούληση 

να ξεπεράσουμε γιατί οι πολιτικές καταπολέμησης της βίας όχι μόνο συμβάλλουν 

στη μείωση των δαπανών και του ανθρώπινου πόνου αλλά και στο χτίσιμο μιας 

κοινωνίας όπου οι αρχές της ισότητας, της αλληλεγγύης και του σεβασμού των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων εγγυώνται τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κοινωνική 

συνοχή. 

 

  


